



Univerzita Hradec Králové Pedagogická fakulta

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Šárka Vrtáčková

Název práce: Vliv socioekonomického statusu rodiny na výběr volnočasových aktivit dětí školního věku

Oponent: Mgr. Gabriela Caltová Hepnarová, Ph.D.

Téma práce je velmi aktuální, v literatuře je méně propracované, souvisí především s praxí oboru. Deklarovaným cílem práce je „...zjistit a porovnat, na jaké oblasti jsou zaměřeny organizované aktivity dítěte, kolik druhů aktivit dítě má a jaká je jejich frekvence v závislosti na SES rodiny.“. (s. 9) Takto stanovený cíl směřuje především k výzkumné části, teoretické kapitoly si kladou za cíl popsat základní pojmy.

První kapitola nese název *Variabilita současné rodiny* a popisuje současné trendy v rodinném životě, přináší základní informace, představené přijatelnou formou. Problematictější vidím rozčlenění této kapitoly, ta je trochu nelogicky dělena do podkapitol: *Funkce rodiny, Nežádoucí působení rodiny na dítě, Dítě staršího školního věku v zajetí puberty*. Souvislost uváděných poznatků s variabilitou rodin není plně objasněna. Rovněž druhá kapitola práce nazvaná *Socioekonomický status jako faktor ovlivňující rodinu* sestává z několika místy nesourodých podkapitol (*Výše příjmů, Bohatství versus chudoba, Mimořádná okamžitá pomoc (MOP) reflektující zájmy dítěte, Zaměstnanost, nezaměstnanost, Vliv dosaženého vzdělání rodičů na životní úroveň rodiny*). Obsahově jsou kapitoly zpracovány přijatelně, jsou však méně provázaným textem. Třetí kapitola se již drží zvoleného tématu a i strukturu

podkapitol je možné chápat jako přijatelnou, byť i zde jde pouze o základní představení vybraných informací a poznatků.

Různorodé spektrum poznatků, které autorka zařazuje do textu práce, bez hlubšího promyšlení struktury, souvisí patrně s méně vhodnou definicí cíle práce.

Provedené **empirické šetření** vychází z jednoduchého, v jisté míře prvoplánově pojatého výzkumného plánu. Autorka zvolila jednoduché kvantitativní šetření, sběr dat proběhl za pomoci dotazníku. Vzhledem k zaměření celé práce tvoří velkou část dotazníkových položek demografické údaje.

Výzkumné šetření naplňuje parametry kladené na bakalářskou práci, jeho výstupy jsou však v důsledku nižší kvality provedeného šetření méně využitelné. Celkově však považuji provedené výzkumné šetření za přijatelné a vyhovující požadavkům.

Jazyková a formální úprava práce je na přijatelné úrovni.

Práce se zdroji je ještě na přijatelné úrovni, autorka pracuje s dostatečným počtem zdrojů, reflektuje relevantní poznatky k tématu, celkově je volba zdrojů přijatelná. Lépe mohlo být uváženo, které poznatky mají k tématu opravdu nejbližší.

Přes své výhrady práci doporučuji k obhajobě.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Ve své práci uvádíte, cituji: „*Z hlediska socioekonomického statusu rodiny se jeví jako nejvíce důležitá zejména funkce výchovná a ekonomická.*“ (str. 12) Prosím objasněte podrobněji nosnou myšlenku tohoto textu.

Doporučené hodnocení:

1. 5. 2020

Mgr. Gabriela Caltová Hepnarová Ph.D.